证券代码: 002514

证券简称: 宝馨科技

江苏宝馨科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2022002

			州 り・ 2022002	
投资者关系活动类别	☑ 特定对象调研	口分	析师会议	
	□媒体采访	□业绩说明会		
	□新闻发布会	□路演活动		
	☑ 现场参观			
	□其他			
活动参与人员	兴业证券: 杨森、余静文 富国基金: 黄钰豪	-	中金公司:严佳、王思宇东吴证券:李昊玥、程颙	
时间	2022年7月29日13:30-	15:00	2022年7月29日15:00-17:00	
地点	宝馨科技苏州子公司会议室			
形式	现场调研			
上市公司接待 人员姓名	罗旭、李永红、文玉梅、苏晨			
交流内容及具	一、介绍公司的基本概况、历史沿革、主营业务、客户群体等 二、提问互动的主要内容 1、公司为什么选择布局光伏赛道?公司领导认为自身的优			
体问答记录	势在哪里? 答: 1、公司选择光伏赛道的原因 公司自2015年成立自动化事业部,专业从事太阳能(PV)晶 硅电池片湿制程设备、玻璃面板(LCD)湿制程设备、印刷线路 板(PCB)湿制程设备等高端智能设备的研发、生产、销售和售 后服务。与苏州大学、西安交通大学苏州研究院等知名院校合作,			

并引进德国先进技术,成立技术研究院,建立了高素质技术研发团队,申请专利100余项,拥有自主知识产权的光伏湿制程设备技术和产品,实现批量销售的产品主要有PERC、TOPcon工艺中的清洗制绒、碱抛光、去PSG/BSG及相关自动化设备,主要客户包括通威、晶澳、协鑫、晋能、REC、潞安等。自2019年以来公司持续加大异质结新工艺下湿制程设备的研发,截止目前,已完成异质结专用清洗制绒设备量产机型的开发工作,首台套设备正在组装;异质结电镀设备的实验机型、中试机型的验证工作已完成,目前正在试制量产机型。同时,在光伏设备市场推广过程中,公司与红太阳光电科技达成战略合作,共同就异质结光伏电池整线生产设备展开联合研发、销售,拟优先将整线设备向公司光伏异质结电池项目交付。公司现有光伏设备制造能力及工艺水平对本项目中光伏电池生产线按时落地、达产提供重要保障。

公司围绕"智能制造+新能源"双轮驱动的发展战略,积极推动公司结构优化转型升级,2021年开始布局分布式光伏与综合储能业务,并于2022年1月正式成立光伏事业部,从事分布式光伏项目总承包、市场拓展及投资运营等业务。目前,光伏事业部拥有相关光伏电站EPC资质,并积极开拓光伏电站项目资源,截至目前公司已与怀远县政府签订协议,其将为公司提供2GW绿电资源。光伏电站业务的开拓将带来大量的光伏电池及组件需求,在一定程度上保障了本项目产品的对外销售。而光伏电池及组件的自我供给可确保产业链上游产品的品质和供给,提升了公司在光伏业务的效率、稳定性及抗风险能力等方面的竞争实力。同时,光伏电站EPC业务也对项目公司的产能拉升提供了市场支持,因此光伏电站EPC业务与光伏产品具有协同作用。

综上,在公司制定的"新能源+智能制造"战略方针的指引下,结合公司原有湿化学设备业务基础、合作伙伴的加持、专业人才的引入、及股东资源的导入,抓住光伏异质结产品已相对成熟的关键节点,从而做出布局光伏电池及组件的决策,为上市公司培育新的盈利增长点。

- 2、公司开展光伏电池及组件业务的优势
- (1) 市场优势:公司光伏事业部具备光伏EPC总承包等相关资质并拥有光伏电站投运经验,已储备大量光伏资源为后续产品消纳提供有力支撑。
- (2) 技术优势:异质结工艺流程更短、衰减更低、发电量 更高、双面率更高、弱光效应更好。同时,公司研发的电镀设备 或有望降低金属化环节的生产成本。
 - (3) 成本优势:项目建设所在地的人力成本相对较低,在

一定程度上降低了项目的人力成本。同时,根据协议约定,地方 政府将协调供电公司给予本项目最优惠电价支持及相应的优惠 政策。以上区位及政策优势将有效降低项目公司成本。

2、贵公司的光伏团队电池及光伏组件方面的人员储备情况?

答:目前公司光伏电池及组件核心团队主要成员背景介绍如下:

李永红先生,历任保定英利新能源有限公司研发中心主任、 浙江尖山光电科技有限公司常务副总经理、浙江芯能光伏科技股份有限公司副总经理、山东大海发展有限公司副总经理、浙江泰 明光伏有限公司总经理,在光伏电池生产、工艺开发等领域具有 丰富行业经验。

李海波先生,历任无锡尚德电力科技股份有限公司制造主任、浙江尖山光电股份有限公司生产经理、浙江晶科能源有限公司生产经理、江苏永江新能源科技有限公司副总经理、江阴晶友光伏有限公司总经理,具备丰富的光伏行业硅片及电池组件生产、工艺、设备、制造及研发的行业经验。

崔建荣先生,历任无锡尚德电力科技股份有限公司丝网印刷技术员、上海至纯科技股份有限公司项目工程师、浙江尖山光电股份有限公司组件事业部副总经理,从事光伏硅片、电池组件生产管理、工艺开发、制程设备制造等重要工作,具备丰富的光伏产品制造、开发的行业经验。

公司光伏电池及组件项目将以现有技术管理人员为核心,通过在行业内招聘光伏电池、组件相关技术、工艺、生产、设备等专业人才完善项目团队建设,并引进光伏技术专家,进一步优化公司电池及组件的技术工艺水平、提高研发创新能力、增强产品市场竞争力和品牌影响力。

3、怀远2GW电池及组件项目的建设进度,预计什么时候落地?明年是否有出货量规划?

答:公司在怀远规划的年产2GW光伏电池及组件项目,已于近期完成土地摘牌、设计规划,预计明年6-7月开始试生产,明年下半年正式投产。

4、电池片PECVD、PVD等设备以及组件设备是否开始招标?与下游哪些设备商合作?

答: 在确保公司怀远2GW光伏异质结电池及组件项目如期达

3

产的前提下,公司将优先考虑采用光伏设备子公司与战略合作伙伴提供的整线设备,同时不排除与目前市场上其它优质的PECVD、PVD设备厂商进行合作。

5、金属化公司是否是走电镀铜路线?目前公司可以做电镀铜整线吗,图形化使用的哪种技术方案?目前单GW设备投资额可以做到多少?图形化和电镀机设备产能都可以做到多少片/小时?电镀铜目前成本和传统丝网印刷银浆相比是否更低?公司认为为什么目前电镀铜技术尚未普及,还有哪些因素制约电镀铜技术发展?预计什么时间点可以解决?

答:电镀铜路线将改变金属化环节的原材料,从而使得成本下降,因此公司本次怀远项目在金属化环节将优先采用电镀铜路线。公司电镀铜设备的实验机型、中试机型的验证工作已完成,目前正在试制量产机型,在图形化方面采用的是光刻技术,量产机型预计可做到8000片/小时,投资成本接近丝网印刷设备。目前制约电镀铜设备发展的主要因素包括设备尚未形成标准化、湿法工序增加导致表面不良的比例有所增加、电镀铜技术需要组件焊接环节做出相应的调整。目前公司已有相关应对方案,预计明年一季度有所进展。

6、公司清洗制绒设备的研发进展?是否对外销售?

答:公司自2019年以来公司持续加大异质结新工艺下湿制程设备的研发,截至目前,已完成异质结专用清洗制绒设备量产机型的开发工作,首台套设备正在组装。

7、公司技术人员的激励措施?

答:公司深知激励机制是提升企业活力和效率的动力源泉,公司根据实践情况动态调整公司的激励与约束机制,不断优化和提高激励条件,目的是将员工与公司形成利益共同体,有效激发员工的内生动力,推动公司长远发展。

公司已推出第一期员工持股计划。公司董监高及核心骨干成员对公司未来发展充满信心,已积极参与认购。截至目前,公司第一期员工持股计划已择机买入,共同分享公司发展的红利。公司计划未来将根据业务布局情况适时开展股权激励方案,充分鼓励核心业务骨干,提高研发创新能力和业务盈利能力。

同时,公司已建立绩效管理、薪酬分配、岗位资质体系,三 者三位一体,互通互联,形成动态结构,其中以股权激励、绩效 奖金为核心的激励机制,以上升通道为桥梁的个人职业锻造,构

4

	成了公司人才创新动力的最大砝码。全面规范完善和提升各项管理制度,强化了反馈和问责机制,加强制度的执行力,强化风险防控理念,增加考评体系的实时性和有效性,进一步提升团队的凝聚力和战斗力。
关于本次活动 是否涉及应披 露重大信息的 说明	不涉及
活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件(如有,可作为附件)	无